



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 18 марта, 2023 год

№ 48

(30915)



ГЛАВНОЕ

## Где взять кадры?

Делегация Алтайского края во главе с заместителем председателя правительства региона, министром экономического развития Анатолием Нагорновым приняла участие в VII Санкт-Петербургском международном форуме труда.

На евразийском пространстве это крупнейшая дискуссионная площадка в сфере трудовых отношений. На форуме рассматривается весь спектр вопросов рынка и экономики труда – модернизация государственной службы занятости, формирование общего рынка труда стран СНГ. Дефицит кадров становится всеобщей проблемой. Требуется конкретные решения, чтобы его преодолеть и обеспечить гибкость рынка.

## Получат гранты

16 агростартапов из восьми районов края получат господдержку этой весной.

13 марта заместитель председателя Правительства Алтайского края Александр Лукьянов и министр сельского хозяйства региона Сергей Межин провели заседание межведомственной комиссии по поддержке фермеров.

В этом году на реализацию мероприятий нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» предусмотрено 70,9 миллиона рублей, уточнили в Минсельхозе региона.

Самое большое число грантополучателей в Ключевском районе. Так, шесть местных фермеров, которые объединились в СПК, получат гранты на развитие молочного скотоводства. Сумма господдержки каждому составит от 3,5 млн до 4,9 млн рублей.

Также поддержаны четыре агростартапа представителей Бийского, Родинского, Смоленского и Шелаболихинского районов.

Дмитрий СЕРДОВ

## С места – в карьер

В Алтайском крае идет подготовка к дорожному сезону. Перед его началом специалисты Центральной строительной лаборатории «Алтайавтодора» выехали на карьеры и дробильно-сортировочные фабрики.

Эксперты сделают вывод о пригодности щебня, песка и щебеночно-песчаных смесей для асфальтобетонных и щебеночно-мастичных смесей.

Всего в регионе 13 карьеров, еще три – в Новосибирской области. В первую очередь пробы берут в местах, откуда получают наибольший объем ресурсов. Такие работы уже завершены на четырех площадках.

## Завод на месте прежнего

На заседании Градостроительного совета Барнаула одобрено строительство современного производственного комплекса на проспекте Космонавтов. Он займет участок 10 гектаров на территории бывшего Алтайского моторного завода.

На участке появится шесть зданий, в том числе проходная, административно-бытовой и производственные корпуса, литейный цех и склад готовой продукции. Здесь запустят производство гусеничной техники «Алтайлесмаши».

Чтобы исключить автомобильные пробки на проспекте Космонавтов, эксперты порекомендовали переработать въезд на территорию для грузового транспорта. В остальном строительство производственного комплекса одобрено.

## Тяжелых не пускаем

С 1 по 30 апреля в Барнауле введут временные ограничения на движение тяжеловесного транспорта с нагрузкой на ось более шести тонн.

В мэрии отмечают, что традиционное постановление подписывают ежегодно для обеспечения сохранности дорог. Действовать запрет будет на автодорогах общего пользования местного значения.

Под ограничение не попадают международные перевозки грузов; пассажирские перевозки; перевозки пищевых продуктов, кормов, топлива, лекарств, смазочных масел и ряда других грузов; спецтехника.

Получить специальное разрешение можно на сайте Росдормониторинга.

Никита ИВАНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
 Ветер северо-западный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы туман, возможна изморозь. На дорогах гололедица.	 +2° +7°	 +5° +7°
день ночь -2° -7°	<b>19 марта</b> Ветер северный, ночью 3-8 м/с, днем 7-12 м/с. Ночью по северо-западу небольшой снег, днем умеренные осадки в виде мокрого снега, дождя, переходящие в снег.	
день ночь -3° +2°	<b>20 марта</b> Ветер северо-западный с переходом на юго-западный, ночью 7-12 м/с, днем 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Ночью небольшой снег, днем преимущественно без осадков.	
день ночь -3° -8°		



Виктор Томенко во время посещения котельной.



Старый объект модернизируют.

Фото А. НАСПРИШИНА

# Тепло для новостроек

Накануне Дня работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства губернатора Алтайского края Виктор Томенко пообщался с коллективом газовой котельной № 1 в Новоалтайске.

## ШАНС НА РАЗВИТИЕ

Познакомил губернатора с работой предприятия старший оператор Сергей Раевский. Он отметил, что, несмотря на то что объекту более 60 лет и котельная когда-то была угольной, а потом ее перевели на газ, у нее появились хорошие перспективы для развития. Сейчас она обеспечивает теплом 21 социальный объект и 166 зданий, в том числе 107 многоэтажных жилых дома. А если ее модернизи-

руют, сможет работать еще эффективнее.

Виктор Томенко поздравил коммунальщиков с наступающим праздником.

– Хочу, чтобы вы знали, что для людей ваша работа очень важна. Порой работникам коммунальной отрасли приходится выслушивать в свой адрес недовольство, а когда все хорошо – вашу работу воспринимают как должное. Но мы-то знаем, каким трудом дается обеспечение комфорта в квартирах горожан, – отметил губернатор. Он также сообщил коллективу о планах по реконструкции котельной и практической пользе для города от этого.

По его словам, модернизация объекта пройдет в несколько этапов и позволит повысить надежность теплоснабжения Новоалтайска и закрыть угольную котельную, что положительно отразится на экологии города.



Владимир Бодунов.

Кроме того, будет обеспечен запас мощности для строительства жилья, рассчитанного на шесть тысяч человек.

## ПРОЕКТ В ДЕЙСТВИИ

– Средства выделены, подрядчик определен, проект готов. Остается пожелать

успешной его реализации. Новоалтайск – город перспективный, практически часть столицы, а с другой стороны, довольно самобытный. Мы будем его развивать и дальше, – пообещал Виктор Томенко. Он также коснулся планов по ремонту и строительству



Коммунальщики в действии.

объектов малой энергетики в целом в масштабах края. – За последние пять лет мы построили 74 модульные котельные, заменили почти 800 котлов, отремонтировали 300 км сетей. Но объектов, требующих модернизации в малой энергетике, у нас в крае хватает. В этом году

выделили два млрд рублей из регионального бюджета нашим муниципалитетам на модернизацию ЖКХ. И мы намерены продолжать работать в этом направлении в последующие годы, – отметил губернатор.

(Окончание на 2 стр.)

## ЗНАЙ НАШИХ!

# Крымская весна в Барнауле

Сегодня, 18 марта, на улицах столицы края в честь воссоединения Крыма с Россией раздают ленты-триколоры и тематические буклеты.

18 марта на площади Мира в 13.00 стартует тематический проект «Крымская весна». Программа включает патриотическую игру-путешествие «Крым. Севастополь. Россия» и флешмоб «Крым! Россия! Навсегда!». В ДК «Южный» в 13.00 подготовят танцевальный флешмоб «Крым. Наш!». Учебных заведений Барнаула организуют мероприятия, тематические лекции и информационные часы. Например, в Барнаульском лицее железнодорожного транспорта открылось первичное отделение «Движение первых». А в школе № 88 провели торжественный прием учащихся в ряды Юнармии.

18 марта в Барнаульском государственном педагогическом университете состоится флешмоб «Вместе дружная семья». В группе «ВКонтакте» – «Навигаторы детства. «Движение первых» Барнаул» уже запустили акцию «С любовью к Крыму». Учащиеся снимают тематические видеоролики и выкладывают в группу.

Годовщине присоединения Крыма посвящают мастер-классы, выставки литературы и творческих работ. В частности, тематические выставки можно увидеть в библиотеке № 10, в библиотеке-филиале № 36, в фойе Дома культуры «Централь-



Фото С. БОГДАНОВА

ный. Центр детского творчества Центрального района проведет мастер-классы по изготовлению открыток и сувениров «Крым наш» и «Мы вместе». 18 и 19 марта в Музее школьного мастерства в 13.00 пройдут

мастер-классы «Мы вместе». 18 марта в музее «Мир камня» расскажут интересные подробности о минералах, привезенных из Крыма.

Подготовила Татьяна КОЧЕТЫГОВА

## КСТАТИ

10 декабря 2014 года было подписано соглашение между администрацией Алтайского края и Советом министров Республики Крым. В его рамках в Крым из Алтая отправляются крупы, напитки, пищевые экстракты и многое другое. Регулярно проходят визиты алтайских бизнесменов, на которых обсуждают текущие и перспективные направления сотрудничества.

15 фильмов войдут в конкурсную программу Фестиваля документального кино на Алтае

Победителей и призеров наградят на горе Пикет во время всероссийских «Шукинских дней на Алтае». Также в рамках фестиваля пройдет внеконкурсная программа кинопоказов современного документального кино, состоящая творческие встречи зрителей с режиссерами России и ретроспективные показы кинофильмов.

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Связь с космосом

18 марта 1965 года при полете космического корабля «Восход-2» впервые осуществлен выход человека в космос продолжительностью 12 минут 9 секунд. Совершил его советский космонавт Алексей Леонов.

Алтайский край – родина космонавтов Германа Титова и Василия Лазарева. Наш регион прозвучал во всех мировых новостях 19 июня 1963 года, когда на алтайской земле приземлился космический аппарат «Союз-6» с Валентиной Терешковой. В Барнауле родились испытатель первого в мире лунохода Андрей Калинин и участник знаменитой программы «Буран» Виктор Чиркин. В Бийске – создатель топлива для тяжелых ракет Геннадий Сакович.

ТЕМА ДНЯ

ЖИЛИЩНЫЙ ВОПРОС



ПОЗДРАВЛЕНИЕ

## Тепло для новостроек

(Начало на 1 стр.)

Спутник БАРНАУЛА

Мэр Новоалтайска Владимир Бодунов выразил благодарность правительству края за внимание к проблемам города. В последние пять лет в Новоалтайске при поддержке региона построили школу, мост, спортивно-культурный центр, решили проблему с водоснабжением и освещением города.

Подробно мэр рассказал о том, как много значит для города модернизация котельной № 1. По его словам, котельная – это сердце теплоэнергетики Новоалтайска, от нее отапливается половина территории.

Спутнику Барнаула особенно повезло в том, что он вошел в пятерку городов России в рамках федеральной программы «60+», рассчитанной на муниципалитеты, у которых износ котельного оборудования более 60%.

– Проект реализуется в нашем городе по инициативе губернатора. Он лично защищал его в Минстрое в Москве. Мы уже заключили контракт с подрядчиком по модернизации котельной на сумму более 280 млн рублей. Увеличение мощности объекта позволит подсоединить к нему новые микрорайоны города, в которых будет проживать в перспективе до 20 тыс. человек. Притяжение к нашему городу растет, поэтому у нас активно идет строительство многоэтажек, а квартиры быстро раскупаются, – рассказал он.

Мэр также пояснил, что модернизация котельной включает в себя несколько этапов. В прошлом году заменили магистральные сети, в этом году планируют сделать пристройку к основному зданию, в которой будут размещены два газовых котла по 15 мегаватт к трем уже имеющимся котлам по 10 мегаватт.

– Последние два-три месяца мы старались преодолеть сложности прохождения конкурсных процедур. В связи с санкциями Запада изменилась логистика поставок, поэтому серьезно был пересмотрен проект, нужно было пройти новую экспертизу. Но все это уже позади. Теперь дело за подрядчиком. Будем внимательно следить за ходом строительных работ, – сообщил Владимир Бодунов.

В ходе рабочей поездки губернатор также проверил расчистку улиц от снега и лично пообщался с бригадой дорожников.

Мастер участка Алтайского регионального центра г. Новоалтайска Олег Попов рассказал:

– Работаем и в Новоалтайске, и в Белооярске. Коллектив дружный, техники хватает. В основном все проходит в штатном режиме, но бывают и авралы, когда приходится задерживаться в ночь. Мы все понимаем: весна, оттепель, нужно успевать помогать городу.

Виктор Томенко пообещал дорожникам держать руку на пульсе их проблем и в случае чего помогать городу решать коммунальные вопросы.

Татьяна ИОЧЕТЫГОВА

# С радостью В НОВЫЙ ДОМ!



Многие пришли на вручение свидетельств с детьми.



Семья Ключниковых на шаг ближе к своей мечте.

## 70 молодых семей бийчан получают от государства средства на приобретение жилья.

В администрации Бийска вручили свидетельства молодым семьям, дающие право на получение социальных выплат для приобретения жилья либо улучшения жилищных условий.

Мечта о своем доме... Исполнится ли она когда-нибудь, наверное, думали те, кто вставал в очередь в отделе по учету и распределению жилья по программе «Молодая семья». Исполнилась. В этот день большой зал совещаний мэрии Бийска был практически полон. Мно-

гие пришли с детьми, чтобы и юные бийчане почувствовали себя частью этого праздника, который навсегда изменит жизнь этих ячеек общества.

– Одной из приоритетных задач государства является улучшение жилищных условий молодых семей, – отметил глава Бийска Виктор Ширев. – Уже сейчас минимизировано время ожидания в очереди, если с 2017 по 2020 год оно достигло иной раз семи лет, то теперь молодые семьи ждут заветных свидетельств от 8 месяцев до 1,5 года.

Его слова в обращении к молодым семьям поддержали и заместители председателя Думы Бийска Игорь Степанов, и депутат Елена Речкова.

– Мы уверены, что данная программа будет продолжать развиваться при поддержке краевой и городской администрации. Надеюсь, что в нашем зале еще будет много новых семей, которые получат сертификаты для приобретения жилья, – сказала Елена Речкова.

Поздравления прошли достаточно быстро, и вот главы семей с сияющими лицами получают заветные свидетельства. Кто-то купит квартиру, кто-то вложит деньги в строительство дома, а кто-то расширит уже имеющееся жилье.

– Мы вообще не ожидали, что так быстро все получится, – улыбается одна из счастливых

## СПРАВКА

Программа «Обеспечение жильём молодых семей в Алтайском крае» реализуется в Бийске с 2006 года.

И за это время многие бийчане, создавшие свои семьи, поправили жилищное положение благодаря помощи города, края, государства. Только за период с 2006 по 2022 год семьям для приобретения жилых помещений предоставлено 1932 социальные выплаты на общую сумму 1 млрд 149 млн рублей, в том числе доля бюджета города составила 299,5 млн.

обладательница свидетельства – Валентина Чербуринова. – Стояли в очереди около 8 месяцев. Мы очень долго снимали угол, сейчас уже взяли ипотеку, ищем двух- или трехкомнатную квартиру. Безумно счастливы! После оформления покупки будем думать над пополнением семьи. Единственное плохо – что муж уехал, а тут свидетельство выдают. Не поучастовал.

– Мы также думаем о новоселье, – делится в свою очередь радостью Ирина Ушанева. – Вот выдали свидетельство, плюс к этому у нас будет еще материнский капитал. Ищем «двушку» или «трешку». Стояли в очереди совсем недолго.

Есть повод для радости и у многодетной семьи Ключниковых, где воспитывается трое детей.

– Мы, честно говоря, до сих пор не осознаем того, что держим в руках это свидетельство, став на шаг ближе к своей мечте, – говорит мама Анастасия.

Станет ли новый дом причиной дальнейшего роста семьи? Тут мнения супругов разделились. Если муж с улыбкой сказал, что хватит уже детей, то его любимая была не столь категорична, мол, как судьба решит. Так что не исключено, что в новом доме еще услышат крики младенца.

«Все счастливые семьи похожи друг на друга», – написал когда-то Лев Толстой. В этот день в мэрии Бийска были счастливы все семьи и это здорово!

Павел СИДОРЕНКО (фото автора)

## 19 марта – День работника бытового обслуживания населения и ЖКХ

### Уважаемые работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

На ваших плечах лежит огромная ответственность: ежедневно вы обеспечиваете комфортные и безопасные условия жизни людей.

Благодаря вашему труду, ответственности, профессионализму в Алтайском крае своевременно ремонтируются и модернизируются инженерные системы, улучшается качество тепло- и водоснабжения, внедряются энергоэффективные решения, поддерживается чистота дворов и улиц.

Достойный вклад в экономику региона вносят и работники бытового обслуживания, постоянно совершенствуя свои услуги и следуя современным тенденциям развития сферы гостеприимства, индустрии красоты, различных видов сервиса. Помогая землякам решать насущные вопросы и гармонично обустроить повседневную жизнь, вы дарите им положительные эмоции.

От всей души желаем вам тепла, душевного спокойствия, крепкого здоровья, успехов и всего самого доброго!

Губернатор Алтайского края  
В. ТОМЕНКО.Председатель Алтайского краевого  
Законодательного Собрания  
А. РОМАНЕНКО.

## НОВОСТИ

### За преданность отрасли

Депутату Государственной думы Ивану Лоору присвоено звание «Почётный работник агропромышленного комплекса России».

Награждение прошло на заседании аграрного комитета Государственной думы. Присвоение звания «Почётный работник» производится за заслуги в области сельского хозяйства, большой вклад в развитие агропромышленного комплекса, подготовку кадров, научную и иную деятельность, направленную на повышение эффективности сельскохозяйственного производства.

Напомним, вся трудовая деятельность Ивана Лоора связана с аграрной отраслью: от простого механизатора до директора совхоза, начальника Главного управления сельского хозяйства Алтайского края, спикера АКЗ аграрного края до парламентария, члена аграрного комитета Государственной думы. «Отстаивать интересы алтайских крестьян планирую и далее, это – основа всех моих инициатив в законодательной работе», – сказал Иван Лоор в комментарии «Алтайской правде». Редакция ведущей краевой газеты поздравляет парламентария с высоким званием!

Оксана ШИЛЬРЕФ

### Коридор открыт

Грузоотправителям Алтайского края презентовали возможности международного транспортного коридора «Север – Юг».

Это направление, которое включает железную дорогу, автомобильную сеть и морские порты, позволяет алтайским предприятиям развивать торговые отношения с Закавказьем, Каспийским регионом, государствами Южной Азии и Персидского залива, Индии.

В прошлом году АО «РЖД Логистика» запустило контейнерный сервис из Москвы, который проходит через станции Казахстана, Туркменистана до иранского порта Бендер-Аббас. Далее грузы доставляются морским транспортом до портов ОАЭ и Индии.

Будет организован аналогичный сервис и со станцией Западно-Сибирской железной дороги, пишет служба корпоративных коммуникаций ЗСЖД – филиала ОАО «РЖД».

В 2022 году с Алтая по железной дороге уже отправили в Иран почти 19 тыс. тонн зерна и продуктов перемолота.

Татьяна ПЕРВОВА

## ТУРИЗМ

# Алтайский край – всё настоящее

С 13 по 15 марта в Москве работала XVIII Международная туристическая выставка «Интурмаркет».

Под брендом «Алтайский край – всё настоящее» для гостей и участников выставки была организована презентация региона.

«Алтайский край по праву является одним из наиболее популярных субъектов Российской Федерации, где динамично развивается сфера туризма», – отметил начальник управления региона по развитию туризма и курортной деятельности Евгений Дешевых.

Сотни тысяч гостей ежегодно едут на Алтай. Только в прошлом году регион посетили свыше двух миллионов человек.

На выставке туроператоры региона представили туристско-рекреационный потенциал края, новые туры и маршруты, в том числе национальный туристический маршрут «Здравствуй, Алтай!».

По словам организатора гастрофестиваля «Алтай Фест» Константина Михеева, бренд нашего края оказался одним из самых заметных по оформлению, стилю и организации рабочих зон.

В этом году регион предложил посетителям зеленую кухню, включающую продукцию из алтайских растений, и напитки. Новинками выставки стали детокс-напиток из лопуха и алтайский биттер на основе лечебных корней и трав.



Проведены плодотворные переговоры с действующими и потенциальными партнерами по вопросам развития туристической инфраструктуры и продвижения регионального турпродукта, рассказали в краевом управлении по туризму.

Организация пространства на многофункциональных зонах сервиса вдоль федеральных и региональных трасс Алтайского края стала центральной темой обсуждения.

Также в ходе деловых встреч прошли переговоры с рядом маркетинговых компаний по вопросу комплексного продвижения «Бирюзовой Катунь» и повышения ее инвестиционной привлекательности.

Ксения ШИРЯЕВА

## СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

# «Нашьём, сколько нужно»

Шов за швом, наволочка за простынькой – и вот уже сто комплектов постельного белья для прифронтовых госпиталей готовы. Первую такую партию отправили в зону СВО швей-волонтеры из села Контошино Косихинского района. Эту тему, «Тепло госпиталю», они готовы продолжать и дальше.

### «НА МАТЕРИАЛ И НИТКИ»

Заведующий сельским Домом культуры Владимир Фотель сегодня по совместительству грузчик. Надо загрузить упакованные коробки и отправить «с оказией» с Алексеем Мошкиным, лидером волонтерской команды «Восточка из дома – с заботой о солдате».

Здесь, в сельском ДК, работает необычная швейная мастерская, появившаяся благодаря энтузиазму и стараниям художественного руководителя Светланы Шрейдер.

Начиналось все с капитального ремонта Дома культуры. После того как здание привели в порядок, надо было подумать, как и во что «одеть» сцену и репетиционные помещения. Обшивать их было нечем, негде и не на чем. И тогда Светлана Николаевна на-



Светлана Шрейдер и ее помощницы.

писала заявку на грант «Швейная мастерская. От всей души». К радости сельчан, Контошино выиграло 500 тыс. рублей, этих денег хватило на три швейные машины, отпариватель, оверлок,

гладильные доски и ткань. Швейными местными женщинами готовы были работать безвозмездно.

– Год мы реализовывали этот грантовый проект. Отшивали текстильное оформление Дома

культуры, постельное белье для малообеспеченных и многодетных семей, ткани хватило, и мы еще сделали 15 комплектов для детского сада и поварские колпаки с передниками для сотрудников столовых сельских образовательных учреждений. Костюмы для ДК тоже, к слову, сами шьем, – рассказывает собеседница.

Грантовый период закончился, а мастерская осталась. Зимой в Контошинский сельсовет обратился председатель районного департамента, руководитель якорного КФХ Анатолий Иванов с предложениемшить постельного белья для прифронтовых госпиталей. Деньги, более 80 тысяч, на материал и нитки выделил районный фермерский фонд.

Тема не чужая для жителей села: пять парней мобилизовано из Контошино и есть уже здесь свои герои.

### «ПО-СОЛДАТСКИ»

Сомнения у Светланы, конечно, были. Пообщать – это ведь значит обязательно выполнить. Прежде чем решиться на проект «Тепло госпиталю», она обзвонила женщин – поддержат ли? Команда швей, 25 умеющих шить женщин, собралась быстро, и 100 комплектов они состроили к сроку. Сидели за машинками по

очереди, кто утром приходил, кто после обеда, а кто и дома работал. Серьезно помог барнаульский магазин «Маяк», с которым волонтеры давно сотрудничают. Предпринимательница Елена Каратаева, узнав, чем они собираются заняться, сделала хорошие скидки, подобрала ткань неброскую, но способную выдержать частые стирки.

– Я сначала думала, что наберу несколько человек – и хорошо. Наши женщины, которых я сразу предупредила, что работа безвозмездная, восприняли это как свое личное, и те, у кого дома есть швейные машинки, включились практически сразу. Когда думаю об этом, у меня мурашки по коже, – признается наша героиня.

– А что, в Контошино много мастериц?

– Нам повезло, в селе живут пять профессиональных швей, они обучали женщин, желающих освоить навыки шитья. А те, кто учился в школе еще в советское время, с детства умеют кроить, шить. Я и сама тридцать лет преподавала, в том числе вела уроки трудового обучения. В нашу швейную команду вошли и те многодетные мамы, с которыми мы еще по президентскому гранту работали. Кто-то шесть комплектов сшил, кто-то два, но все это от души, от сердца.

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

РЕЗОНАНС

# Подставить крепкое плечо

**Вчерашний выпускник медицинского вуза остро ощущает необходимость профессиональной адаптации. Помощь в этом оказывает опытный врач-наставник. Терапевты, урологи, анестезиологи-реаниматологи, фельдшеры и медсестры региона в течение года будут обучать молодых врачей.**



Елена Гудкова под руководством Алексея Филиппова проводит обследование пациента.



Александр Берестенников.

## КСТАТИ

35 подшефных и 24 наставника работает сегодня в БСМП-2. В их числе – четыре хирурга, два анестезиолога-реаниматолога, два эндокринолога, офтальмолог.

врач-эндоскопист. Прежде чем устроиться в Краевую больницу скорой медицинской помощи, она шесть лет отучилась в университете и два года в ординатуре.

– Первые несколько дней молодой доктор смотрел, как мы проводим процедуры. Я считаю, что проще обучать на собственном примере. Проходила шлифовка знаний, потому что практических навыков в работе у нее не было, – добавляет Алексей. – Потом мы разбирали на рисунках, биомоделях, как делать ту или иную манипуляцию, и только потом под моим руководством перешли к работе с пациентами. Теперь врач может самостоятельно проводить процедуры.

## Все мы люди

Кроме здоровья пациентов руководству Краевой больницы скорой медицинской помощи заботится и о состоянии своих сотрудников.

В первый год работы начинающим специалистам тяжело адаптироваться. Наставники помогают снизить нагрузку, в том числе и психологическую.

Александр Берестенников, главврач БСМП-2, отметил, что больница включилась в программу одной из первых. Решили они на этот шаг из-за дефицита кадров. Все-таки это самый основной ресурс в медицине.

– Было заведено и раньше, что молодой врач, недавно окончивший вуз, становится

специалистом лишь через несколько лет, – объясняет Александр Викторович. – Без наставника этот сложный период пройти тяжело. Мы не можем бросить человека и гадать, выплывет или нет. Ему нужно дать надежную опору. Я сам был молодым, и, если бы не мои наставники, возможно, не умел бы того, что сейчас могу.

По словам главврача, раньше подобное проходило неформально, теперь есть даже совет наставников, подбирающий пары и решающий какие-то организационные моменты. Только не каждый опытный врач может стать наставником. Прежде всего он должен обладать идеей помочь и научить человека качественной работе, правильному отношению к больному и больнице.

Молодых специалистов нужно стараться обучать так же добросовестно, как в прошлом это делали профессионалы. Все-таки от этого зависит будущее здравоохранения.

Кстати, без внимания не остались и наставники молодежи. В течение первого года работы молодого специалиста курирующий его опытный доктор или медицинская сестра получают надбавку в размере 1 тыс. рублей. Сегодня в крае выплаты у 369 наставников. В их числе врачи и средние медицинские работники.

Наталья АНДРОНОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

## Поиск направления

– Здравствуйте! Что вас беспокоит? – интересуется у пациента молодой врач Анастасия Юхтуева.

– Давление скачет. То нормальное, то высокое, – вздыхает пенсионерка.

Девушка продолжает опрос, интересуется, до каких цифр поднимается давление, в какие часы, как давно эта проблема беспокоит. Потом проводит осмотр, измеряет пульс, сатурацию и т. д.

Это последний больной сегодняшней смены. Анастасия заканчивает прием и идет к своему наставнику – Андрею Куранову, заведующему терапевтическим отделением № 5 БСМП-2, чтобы обсудить детали и задать вопросы, например правильно ли она поставила предварительный диагноз.

Андрей Леонидович похвалил медика. Отметил, что работу выполнила хорошо.

Анастасия вот уже полгода врач-терапевт. В 2022 окончила АГМУ и захотела трудиться в первичном звене, набраться опыта.

– Поначалу было трудно. Пациенты приходят тяжелые, имеющие несколько хронических заболеваний. Чаще всего – сахарный диабет и гипертоническую болезнь, – рассказывает Анастасия. – Мне немного легче, чем другим молодым специалистам. Я до этого работала медсестрой в приемном отделении больницы. Наблю-

дала за поступающими туда людьми и врачами. Анастасия пошла по стопам мамы и стала терапевтом. Говорит, пока временно, присматривается к другим направлениям, выбирает, какое ей ближе. В будущем планирует поступать в ординатуру.

## Пришло время делиться

В прошлом году 550 молодых специалистов начали работать в медицинских ор-

ганизациях края под руководством наставников. Одним из первых взять подшефных решил врач-эндоскопист Алексей Филиппов.

Работает в этой сфере он уже семь лет, стал опытным специалистом. Но в первое время и ему было сложно, тогда помогли старшие товарищи. Алексей считает, что пришло его время делиться накопленными знаниями.

– После нескольких месяцев совместной работы оказалось, что и недавние выпускники

могут чему-то научить своего наставника. Подобное взаимопользование мне кажется крайне полезным, потому что знания, опыт и навыки передаются молодому специалисту, – отмечает Алексей. – А когда подшефный задает какие-то интересные, каверзные вопросы, ты начинаешь задумываться и понимаешь, что где-то еще недочитал, нужно освежить какие-то знания. Это помогает постоянно развиваться.

Сейчас под его наставничеством Елена Гудкова,

## ТРАДИЦИЯ

# «Живое слово Шукшина»



Любимые герои Шукшина – на его родине.

**Проект, разработанный АНО «Земляки Шукшина», оказался в числе победителей конкурса грантов Президентского фонда культурных инициатив.**

Этот проект направлен на сохранение и популяризацию творческого наследия знаменитого земляка посредством театрально-сценического искусства. Партнерами проекта являются Всероссийский мемориальный

музей-заповедник В.М. Шукшина, Алтайский государственный институт культуры, Центральная городская библиотека имени В.М. Шукшина, Государственный музей истории, литературы, искусства и культуры Алтая, Алтайский краевой театр драмы имени В.М. Шукшина.

Одной из главных составляющих проекта станет проведение фестиваля сценического воплощения шукшинской прозы «Характерь», который объединит творчество Шукшина и театр. Фестиваль войдет в программу «Шукшинских дней на Алтае». В мероприятиях проекта примут участие самостоятельные школьные и молодежные театральные коллективы, а также народные театры и отдельные исполнители края и других регионов.

На открытой сценической площадке школы, где учился и работал В.М. Шукшин, коллективы, прошедшие отборочный этап, покажут свое понимание

шукшинского слова. Этому главному событию будет предшествовать большая подготовительная работа.

Для руководителей народных театров, школьных и молодежных театральных коллективов организуют дискуссионные площадки, где известные шукшиноведы познакомят участников с писателем, раскроют феномен его произведений и героев «чудинок», проведут детальный анализ самобытного и яркого языка автора.

Режиссеры любительских театров – финалистов конкурса театральных постановок, получат возможность участия в мастер-классах по сценическому движению, актерскому мастерству, сценической речи. Занятия проведут специалисты краевого театра драмы и института культуры.

Обладатель Гран-при фестиваля «Характерь» покажет свой спектакль на малой сцене краевого театра драмы.

Лилия НАЗАНЦЕВА, Сротски.



## В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

# БАЕВО: белая, экстремальная

В районе подвели итоги прошедшей XXXIX зимней олимпиады спортсменов.



Соревноваться пришлось не только друг с другом, но и с погодой. Накануне олимпиады прошел дождь, который в буквальном смысле съел накатанную лыжню на озере Баево. А в день открытия ударил мороз и все вокруг превратилось в сплошное «стекло». Вопреки погодным условиям районная белая олимпиада состоялась.

Участники соревновались в стрельбе, лыжных гонках, полиатлоне, шахматах, зимней рыбалке, футболе. Не обошлось без ярких моментов и бурных эмоций болельщиков. Победителями XXXIX зимних олимпийских игр Баевского района стали спортсмены села Баево. На второй ступеньке пьедестала почета – команда Нижнечуманского сельсовета, на третьем – ситниковская дружина, сообщает «Голос хлебороба».

## ЗОНАЛЬНОЕ: нужна ткань

В селе Соколово волонтеры организовали небольшой швейный цех, где изготавливают разные вещи для бойцов СВО и нужд госпиталей – постельное и нижнее белье, склячатые простыни, подушки, шапки и снуды из флиса, несессеры, пояски и многое другое. В своих группах в соцсетях они пишут: «На данный момент у нас закончилась вся ткань. Если кто-то может поделиться материей или приобрести разные ее виды, будем очень благодарны. Телефон для связи 8-960-964-8024».

## МАМОНТОВО: К ПОСЕВНОЙ ГОТОВЫ

Все больше хозяйств района рапортуют о полной готовности к началу весенней страды. Как сообщил мамонтовским журналистам руководитель хозяйства «Рассвет» Рудольф Фрис, тракторы, комплексы и почвообрабатывающие орудия к началу полевых работ готовы. Также сделан запас ГСМ. В полном объеме заготовле-

ны семена яровой пшеницы, гречихи, гороха, ячменя, они проверены на качество. Посевная площадь в этом сезоне – 3667,8 гектара, и еще более 2000 гектаров занято чистыми парами.

В КФХ Бутырина в предстоящем полевом сезоне, как и в предыдущем, 940 гектаров пашни будет засеяно пшеницей, ячменем, гречихой, овсом, подсолнечником и льном-кудряшом. Два посевных агрегата, тракторы и почвообрабатывающие орудия готовы к выходу на поля. Частично закульены горюче-смазочные материалы, средства защиты растений, удобрения, и эта работа еще продолжается. Также в хозяйстве сохранилась и животноводческая ферма. На сегодняшний день на ней содержится 170 голов крупного рогатого скота мясного направления. Сейчас животные находятся в денниках, с наступлением устойчивого тепла их начнут выгонять на пастбища.

## СОЛОНЕШНОЕ: встретиться с юностью

В этом году Берёзовская средняя школа будет отмечать сразу два юбилея – 50 лет, как она стала средней школой, и десять, как переехала в новое здание, построенное по губернаторской программе «75x75».

В связи с круглыми датами было решено перенести традиционный вечер встречи выпускников с февраля на более поздний срок. В центре внимания, конечно, будет выпуск 1973 года. Они были первыми, кому вручили аттестат об окончании Берёзовской средней школы. Некоторые из них, такие как Татьяна Есакова, Екатерина Аюбова, Анна Юрина, всю жизнь посвятили родному селу.

## СИБИРСКИЙ: добрые сердца

10 марта волонтеры ЗАТО Сибирский стали участниками конкурса «Лучший доброволец Заринского округа – 2023» и стали лучшими.

В Заринске свои проекты представляли представители молодежи и серебряные волонтеры. С победой в конкурсе в городке поздравили Софию Исаеву и Наталью Панину.

## РОДИНО: перед лицом воинов

В районном центре в 20-й раз состоялся фестиваль «Пою мое Отечество».

Более 40 участников записались на участие в двух номинациях – «Вокал» и «Поэзия» в четырех возрастных группах. Самым младшим участником стал Тимофей Угненко, уверенно исполнивший песню «Служу России!». За сценой его поддерживал волнующийся папа, а после выступления юного артиста ждали бурные аплодисменты.

Дима Кирусу из райцентра прочел отрывок из поэмы «Василий Тёркин». Он признался родинским журналистам, что, участвуя в фестивале с начальных классов школы, видит, как заметно растет исполнительское мастерство участников. «Но все равно принимать участие всегда волнительно, а в этом году особенно, так как в зале были военнослужащие, участники боевых действий», – говорит Дима.

Подготовила Оксана ШИЛЬРЕФ (фото из газеты «Голос хлебороба»)



Владимир Фогель помогает с погрузкой комплектов постельного белья для госпиталей.



«СНАЧАЛА ДУМАЛА, ЧТО НАБЕРУ НЕСКОЛЬКО ЧЕЛОВЕК – И ХОРОШО. ЖЕНЩИНЫ, КОТОРЫХ Я СРАЗУ ПРЕДУПРЕЖДАЛА, ЧТО РАБОТА БЕЗВОЗМЕЗДНАЯ, ВОСПРИНЯЛИ ЭТО КАК СВОЕ ЛИЧНОЕ, ВКЛЮЧИЛИСЬ СРАЗУ. КОГДА ДУМАЮ ОБ ЭТОМ, У МЕНЯ МУРАШКИ ПО КОЖЕ...»

Вот они, стандартные комплекты для госпиталей. Наволочка, простыня метр двадцать и пододеяльник, сшитый «по-солдатски». Лайфхак женщинам Контошино подсказали госпитальные волонтеры-санитары. Вместо обычной, как на гражданских моделях пододеяльников, прорези, на этих она делается продольно, посередине для максимально быстрой и удобной смены. Там, где лежат раненых, делать это приходится часто.

## «Девчонки готовы»

«Передовички волонтерского производства» – Татьяна Каменова, Анна Сапина, Ирина Ломакина, Нина Вебер, Ольга Михеева, Маргарита Шекотова... Маргарита Андреевна говорит о том, что она, как и «девчонки», не могла оставаться в стороне.

– Я участвую в самодеятельности, а шитье – мое увлечение. Вот и шью костюмы для вокальной группы «Эле-

гия», совмещаю приятное с полезным. Когда узнала, что надо отсрочить партию комплектов для госпиталей, готова была и днем и ночью работать, лишь бы быть полезной нашим ребятишкам на СВО. Им нужна поддержка не только на передовой.

Швейная мастерская – прекрасный грантовый наследие. В любой момент, говорят женщины, они сделают столько постельного, сколько потребуется. А когда собирали первую

партию для отправки в зону СВО с Алексеем Мошкиным, включилась ставшая уже привычной сибирская синергетика. К упакованным коробкам сельчане добавили письма детей Контошино и соседнего Овчинниково, мед, предметы и вещи личного обихода и все то, что обычно отправляет бойцам, воюющим за Россию, наш отзвучивший народ.

Тамара ПОПОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ

МОЗАИКА

## Писательский мастер-класс

XVIII фестиваль «Издано на Алтае», собравший на титульной выставке 627 книг, подходит к концу. С 20 по 25 марта в Шинковке пройдет самая насыщенная часть программы, в которую вошло более 40 мероприятий.

Гостей краевой библиотеки ждет handmade-маркет от барнаульских мастеров, ярмарка-продажа книг и издательской продукции. Дети старше 12 лет смогут освоить поп-ап, акварель, ремонт книг, каллиграфию, петроглифы, керамику и писательское мастерство. Творческие мастер-классы проводятся по записи по телефону 50-66-30.

На этой неделе публике презентуют книги – победители краевого конкурса на издание литературных произведений 2022 года по краеведению и музыке, географии и истории, до-бровольчеству и службе в погонах, библиографии и этнографии.

Для барнаульцев и гостей города проведут творческие встречи, а также покажут постановки от Литературного театра библиотеки. С полной программой можно ознакомиться на сайте Шинковки. Здесь же перечислены мероприятия, которые проводятся в других библиотеках края.

Закрытие XVIII фестиваля пройдет 30 марта: книги-победители получат титул «Лучшая книга Алтая».

## Самый известный оружейник

13 марта в Барнауле открылась передвижная выставка «М.Т. Калашников и военная безопасность страны», посвященная 100-летию самого известного конструктора. Экспозиция размещена на третьем этаже главного корпуса аграрного университета (пр. Красноармейский, 98).

Посетители узнают об истории главного изобретения уроженца Алтайского края Михаила Калашникова – автомата АК-47 и его модификациях, а также о деятельности крупных алтайских предприятий, эвакуированных в годы Великой Отечественной войны.

В экспозиции представлены документы и фотографии об изобретателе автомата, единственном человеке, который удостоен звания Героя России и дважды звание Героя Социалистического Труда.

Работа выставки продлится до конца марта.

Никита ИВАНОВ

## Воплощая мечты

С 21 по 24 марта в Татарстане пройдет финал проекта «Начни игру» президентской платформы «Россия – страна возможностей».

Алтайский край в нем представят барнаульские школьники Данил Чеканов (школа № 120), Кирилл Кукушкин Егор Пеньковский (школа № 55).

Для 300 разработчиков из 59 регионов России основные конкурсные события пройдут в одном из самых технологичных городов страны – в Иннополисе. А подведение итогов и оглашение победителей состоятся в Поволжском государственном университете физической культуры, спорта и туризма на территории знаковой для республики локации – Деревни Универсиады.

В программу финала войдет большое пленарное заседание с участием первых лиц государства для обсуждения кадрового потенциала развития для игровой индустрии в России.

Дмитрий СЕРДОВ

## В музей за 100 рублей

Началась подготовка к очередной Всероссийской акции «Ночь музеев».

Алтайский край присоединится к ней в 17-й раз. В этом году акция будет посвящена Международному дню музеев. Году педагога и наставника и другим темам. Как сообщает Минкультуры региона, заявки на участие от организаций принимаются до 15 апреля. В начале мая сформируют сводную программу, тогда же станут известны особенности акции и сортиры, пригласительные для посетителей. В Барнауле торжественное открытие Ночи музеев состоится 20 мая в 18 часов на пешеходной улице Мало-Тобольской. Входной билет в каждое учреждение культуры будет стоить 100 рублей, а дошкольники смогут посетить все мероприятия бесплатно.

Мария ИВАНОВА

## Строчки, идущие от сердца

**В Барнауле впервые прошли Халфинские чтения, посвященные нашей землячке писательнице Марии Халфиной, на чьи произведения сняты известные фильмы «Мачеха» и «Безотцовщина».**

Мероприятие, приуроченные к 115-летию со дня рождения писательницы, прошло в Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтая. В зале собрались поклонники творчества, школьники и студенты. Учащиеся Алтайского краевого колледжа культуры и искусств и лица № 121 читали фрагменты из рассказов и повестей Марии Халфиной.

## Ценные кадры

Помимо концертной программы зрители могли познакомиться с творческим наследием автора, прижизненными изданиями с дарственной подписью, которые стали уже библиографической редкостью, а также с афишами к фильмам.

– Мы видим ценные фотографии 30-х годов. Вот Мария Леонтьевна одна, а тут с коллективом библиотеки, чуть дальше – фотографии со съемок кинофильма «Мачеха». В музей их передал кинооператор Игорь Черных, – рассказывает Светлана Жулина, заведующая отделом истории просвещения и литературного наследия Алтая. – В Томске ее имя носят музей, чтения, благотворительный литературный фонд... Но ни музейщики, ни литераторы до сих пор не могут ответить на некоторые вопросы, связанные с ее биографией, – добавляет Светлана.

Про творчество Марии Халфиной известно, что в 1962 году в газете «Комсомольская правда» появился ее рассказ «Два слепых сердца», вызвавший множество читательских откликов. И хотя стихи и рассказы М.Л. Халфиной печатались задолго до этого в журнале «Крестынка» и местных изданиях, писательница считает началом своей профессиональной деятельности именно эту публикацию.

В ходе мероприятия коллеги из Томска прислали видеозапись – отрывок интервью Марии Леонтьевны, где она рассказывает, что читательницы видели себя в ее героях, именно поэтому рассказы стали популярными.

## Удача улыбнулась

Учитель русского языка и литературы из села Пущуглима Любовь Востриковой поучаствовала в конкурсе «Соль-спички-керосин». А в лауреатской номинации она получила диплом победителя. Это история заинтересовала женщину. Она стала искать какие-то данные, но все без толку, ничего не было. Однажды племянница прислала ей книжку «Дела семей-



Мария Халфина.



Директор ГМИЛИКА Игорь Коротков вручает благодарность Любови Востриковой.



Зрители слушали отрывки из произведений писательницы.

носельчан. А ведь этого могло и не быть, если бы не один случай...

– Моя бабушка Евдокия Аникимовна вспоминала, что народ ехал на пустующие земли и Халфины (так многие звали на селе Халфиньки) прибыли в село Пущуглима Ельцовского района из Чернигова. Когда семья бабушки обустроилась в соседнем поселке, узнали, что в Пущуглиме есть лавка, значит, там можно приобрести обычный набор «соль-спички-керосин». А в лавке работал Леонтий Халфин, – вспоминает Любовь Григорьевна.

Эта история заинтересовала женщину. Она стала искать какие-то данные, но все без толку, ничего не было. Однажды племянница прислала ей книжку «Дела семей-

ные» по счастливому совпадению под авторством Халфиной.

– Когда увидела автора, удивилась! Вначале была вступительная статья, где указывалось, что Мария – писательница из Томска. Я связалась с автором, указала на его географическую ошибку в биографии писательницы (она родилась на Алтае, а не в Томске) и попросила рассказать подробности из ее жизни, – сообщила Светлана Григорьевна. – Через неделю письмо прислала сама Мария Леонтьевна.

Общаясь они недолго. Как-то Вострикова послала очередную посылку с книгами Марии Леонтьевны, ответа долго не было, спустя какое-то время пришло долгожданное письмо, но уже от сына.

– Он написал, что мама умерла во сне, – вздыхает женщина. – У меня внутри все оборвалось. Я поставила себе цель – рассказывать о ней. Тем более профессия позволяет – уже 53 года работаю учителем русского языка и литературы.

ПИСЬМА  
В ПОДАРОК

Любовь Вострикова еще семь лет назад подарила ГМИЛИКА письма Халфиной. Себе оставила переписанные черновики. На мероприятие она принесла еще три оригинала-подарка. В них рассказывается немного о жизни писательницы, о ее самочувствии и планах.

«МАРИЯ ЛЕОНТЬЕВНА ДАЖЕ ДВА ГОДА ЖИЛА В ДОМЕ ПРЕСТАРЕЛЫХ, ЧТОБЫ ПОГРУЗИТЬСЯ В АТМОСФЕРУ. В ЕЕ ТВОРЧЕСТВЕ ПРИСУТСТВУЕТ ТЕПЛОТА, НЕЖНОСТЬ, МЫСЛИ, ИДУЩИЕ ОТ СЕРДЦА. ОНА НЕ ПИШЕТ, КАК НАДО ПОСТУПИТЬ, ОСТАВЛЯЕТ МЕСТО ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЙ».

– Я считаю, что молодое поколение необходимо знакомить с творчеством Марии Леонтьевны. У нее удивительный язык, хотя без использования стилистических изысков, но берущий за душу. Особенно тепло она писала о пожилых людях. Мария Леонтьевна даже два года жила в доме престарелых, чтобы погрузиться в атмосферу. В ее творчестве присутствует теплота, нежность, мысли, идущие от сердца. Она не пишет, как надо поступить, оставляет место для размышлений, – делится Светлана Григорьевна.

Отметим, что подобные мероприятия организаторы планируют проводить раз в пять лет.

Наталья АНДРОНОВА,  
Олег БОГДАНОВ (фото)

КРИМИНАЛ

## Уехал на 14 лет

С крупной партией героина задержан житель Томска в Алтайском крае.

На личном автомобиле мужчина пересек один из участков государственной границы РФ с Казахстаном, когда его остановили силовики. На предложение добровольно выдать наркотики он ответил отказом, после чего были проведены личный досмотр и обследование его машины. Сверток с запрещенным веществом нашли в передней панели автомобиля за магнитолой. Экспертиза показала, что это героин массой 960 граммов.

Как сообщила помощник прокурора Алтайского края Мария Антошкина, по совокупности преступлений суд назначил наркоперевозчику 14 лет колонии строгого режима.

## По заданию куратора

Двое гастролеров из Казани ответят в суде за махинации, которые они устроили в Барнауле. От этих афер пострадали семь пенсионерок, общая сумма ущерба составила почти миллион рублей.

Противоправный способ заработка молодые люди подыскали в марте прошлого года в Интернете. Некий куратор дал им задание прибыть в столицу Алтайского края для работы курьерами. Парни вполне понимали, что речь идет о мошеннических схемах.

Работодатели курьеров звонили пенсионеркам и сообщали одну и ту же новость: якобы их родственники стали участниками дорожно-транспортных происшествий, где пострадали люди. Чтобы избежать уголовного ответственности либо решить вопрос о возмещении ущерба и оплате медицинских услуг, требовали оперативно собрать довольно крупные суммы денег.



Пожилые люди, как правило, волновались от таких звонков и соглашались на все условия злоумышленников. Те могли представляться родственниками, их знакомыми, сотрудниками правоохранительных органов, адвокатами... Когда пенсионеры готовы были передать деньги, к ним приезжали курьеры.

Гости из Казани попались с поличным, когда получили деньги от одной из пожилых женщин и направлялись в банк, чтобы перечислить их на счет так называемого куратора.

## И притворился тенью

В Белокурихе задержан местный житель, устроивший разбойное нападение на магазин.

Сообщение о налете поступило в отдел районной полиции. Некий мужчина, угрожая продавцу пистолетом, открыто похитил из кассы 35 тыс. рублей. Сотрудники правоохранительных органов выехали на место происшествия. Со слов продавца был составлен фоторобот преступника.

По камерам видеонаблюдения удалось установить, куда отправился налетчик. Вскоре его задержали. 45-летний мужчина хотел избежать ответственности, приобрел на похищенные деньги продукты и спиртное с запасом на несколько дней. Он закрылся в доме, который снимал у своих родственников.

Мужчина не включил свет, не передался по дому, всячески имитируя собственное отсутствие. Но благодаря грамотной работе сотрудников уголовного розыска и патрульно-постовой службы его все-таки обнаружили.

У злоумышленника изъята одежда, в которой он был в момент преступления, медицинская маска, основная часть похищенных денег. Преступник взят под стражу.

## С ножом на отца

Молодой житель Барнаула обвиняется в убийстве собственного отца.

Разговаривая по телефону у себя дома, 21-летний парень услышал замечание от родителя. Тому не понравилось, что сын общается через трубку громко. Сам мужчина при этом был в нетрезвом состоянии. Между родственниками разгорелся конфликт. Парень схватил нож и ударил отца. Рана оказалась смертельной.

В ходе следствия свою вину молодой человек признал частично, утверждая, что умысла на убийство родителя у него не было, сообщила «АП» помощник руководителя регионального Следкома РФ Людмила Рязанцева. Уголовное дело с утвержденным заместителем прокурора Железнодорожного района Барнаула обвинительным заключением направлено в суд.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

ЗАНЯТНО

## Помыть пивяку и присмотреть за деревом

На онлайн-платформах ежедневно появляются сотни вакансий, часть из которых весьма необычна. Сервис hh.ru проанализировал самые интересные предложения.

Один из барнаульских медицинских центров ищет сотрудника, который будет ухаживать за пивьяками. За зарплату 30 тысяч рублей соискатель должен мыть, кормить, разводить, а также вести учет особей и сортировать их по типоразмеру. От кандидата требуется усидчивость, внимательность и отсутствие медпротипоказаний. Вакансия оказалась весьма популярной – ее посмотрели свыше 1,3 тысячи человек, а 150 даже откликнулись.

В Бийске ищут дендролога с зарплатой до 70 тысяч рублей. Специалист должен иметь профильное образование (ландшафтная архитектура, инженер садово-паркового и ландшафтного строительства, агрономия) и опыт от двух лет. Заниматься работником будет обследованием территории, проведением дендрологических обследований зеленых насаждений, а также разработкой плана и рекомендаций по комплексному уходу за растениями.

В полицию ГУ МВД России по Алтайскому краю требуется эксперт-лингвист. Специалисту обещают зарплату 37 тысяч рублей, увеличенный до 47 дней отпуск, медобслуживание, льготы и отсрочку от мобилизации. От соискателя требуется только филологическое образование и абсолютная грамотность.

В список необычных вакансий попали также продавец лотерейных билетов, дражировщик витаминов, экипировщик, предметный визуализатор и кипер.

Никита ИВАНОВ

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

✓ Продам челопакекты. Тел. 8-923-295-2235.

Реклама

Алтайская  
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР  
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ  
Редакционная коллегия:  
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,  
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,  
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,  
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,  
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.  
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru  
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;  
63-34-78 – отдел рекламы (redkama22@ap22.ru);  
63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты;  
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:  
Алтайское отделение  
№ 864-4 ПАО Сбербанк  
р/с 40602810502000000013,  
к/с 30101810200000000604,  
БИК 040173604, ИНН 2225003653,  
КПП 222500101

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу.  
Общий тираж – 24 437 экз.  
Индекс П0300 (73652 – льготный).  
Тираж – 24 113 экз.  
Индекс П0303 (с официальными документами).  
Тираж – 324 экз. Заказ № 5777. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4333  
РУБЦОВСК – Л.В. Мановцева – 8-923-651-7691  
СЛАВГОРОД – С.В. Демчина – (8-385-68) 5-28-45  
БЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.